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Texte de la question

M. Thierry Lazaro attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-parole
du Gouvernement, sur le rapport du Conseil général de l'alimentation, de l'agriculture et des espaces ruraux, rendu
en mai 2014, portant comparaison des filières forêt-bois en France et en Allemagne, et lui demande la suite
qu'entend réserver le Gouvernement, s'agissant de la politique du bois énergie, à la recommandation visant à
développer une coopération avec l'Office franco-allemand pour les énergies renouvelables » afin d'examiner les
paramètres entre la biomasse et l'éolien. Cela permettrait de s'informer plus finement de l'évolution de la demande
allemande, du marché (hausse en cours), et des potentialités d'affaires, ainsi que de promouvoir d'éventuelles
initiatives conjointes auprès de la Commission européenne.

Texte de la réponse

  La filière forêt-bois française se caractérise par un déficit commercial de l'ordre de 6 milliards d'euros. Les
secteurs de l'industrie du bois (2e transformation) et de la trituration (papiers et panneaux) représentent l'essentiel
de ce solde négatif, notamment l'ameublement et les papiers et cartons. L'industrie du sciage affiche, pour sa part,
un déficit non négligeable, de l'ordre de 10 % du montant total, notamment pour les sciages résineux. Ce déficit se
trouve partiellement compensé par des exportations de grumes, essentiellement feuillues et dans une moindre
mesure résineuses, non valorisées par les industries de première transformation. Premier partenaire de la France,
l'Allemagne a une filière forêt-bois plus compétitive que la nôtre, notamment en ce qui concerne la première
transformation et les produits techniques à forte valeur ajoutée. Le rapport du conseil général de l'alimentation, de
l'agriculture et des espaces ruraux, récemment remis au ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt
vise à identifier les déterminants de la compétitivité allemande et d'examiner les conditions de leur reproductibilité
dans le contexte français.
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